
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和５年４月 25日(火) 午後３時から 

    日南市役所・第２南別館１階会議室（教育委員会庁舎１階） 

 

 

 

 

令和５年度 第１回 

日南市教育委員会 

会議録 
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１ 会議の名称  令和５年度教育委員会 第 1回会議（定例） 

 

２ 会議日時   令和５年４月 25日(火) 

午後３時から午後４時まで 

 

３ 出欠確認 

（１）出席委員  都甲政文 郷谷純一 黒木由香 別府信一 八木真紀子   

（２）事務局   教育部長兼学校教育課長 

学校教育課学校教育担当監 

生涯学習課長 

学校教育課課長補佐兼管理係長 

学校教育課管理係主査 

  

４ 場所   日南市役所・第２南別館１階会議室(教育委員会庁舎１階) 

 

５ 傍聴者   ０名 

 

６ 開会 

【都甲教育長】 

「それでは、令和５年度第１回日南市教育委員会定例会を始めさせていただきま

す。」 

 

７ 出席者及び傍聴者確認 

 

【都甲教育長】 

 「出席者の確認をいたします。教育委員５名全員出席でございます。事務局の出席 

者の確認をお願いします。」 

 

【田中部長】 

 「事務局は、全員出席です。」 

 

８ 活動報告 

（１）教育長活動報告 

【都甲教育長】   

・３月 23 日、小学校の卒業式ですけど、これ大窪小学校が一人の卒業生だったので、

今回行かせていただきました。在校生、職員、地域の方、そして、当事者、卒業生の御

両親とおばあちゃんがおられたんですけど、他の保護者も何人かいらっしゃって非常



2 

に大勢の方で見送ったということで温かい雰囲気で、取材も来てましてインタビュー

も受けてました。この子はもともと吾田に家がありますけど、お父さんが自分の故郷で

出したいということで、６年間通ったようでした。皆さんにも卒業式行っていただいた

ので後でまた感想とかを聞かせてください。 

・３月 24日、小中学校の令和４年度の修了式がありましたので、吾田中学校に行って

きました。修了式の後にですね全校集会があったんですけど、生徒会がですね、例の生

徒憲章について説明していました。生徒憲章がどういうふうにできた、そしてそういう

ものだってねという話をしていました。 

・３月 25日、シャンシャン馬道中唄の全国大会の開会式がありましたので、これ４年

ぶりだったんですけど行かせていただきました。県外からも 20 数名来られてですね、

非常に盛り上がりを見せました。びっくりしたのが、会場になかなか入って来られない、

開会式に。外で声出してですね、もう歌の練習ですよ。びっくりました。 

   それから、その後で東九州自動車道の清武南‐日南北郷間の開通行事に行って参り

ました。まさしく悲願だったわけですけど、非常に関係者も多く集まってですね、初め

てバスに乗って通ったんですけど早かったですね。あっという間に清武に着きました。

先ほど車の中でもそういう話題になりましたけど、ものすごく早く感じます。 

・３月 30日、辞令交付式がありました。退職それから市外に転出する校長等にですね

感謝状と辞令を渡したわけですけど、今回変わった校長も新型コロナでなかなか思い

通りの学校経営ができず苦しい学校経営があったことをまず労って、今回退職が多か

ったので第２の人生新しい職場での活躍を期待しているというふうに伝えました。 

・４月３日、今年度の辞令交付、初任研の委嘱状交付式等がありました。新任及び転出

入の職員に辞令を渡したり、巡回相談員に委嘱状を渡したりしたわけですけど、新規採

用の教職員今回は 11名ですかね、講話を行って自分が教員としてやってきたことをで

すね、話をさせてもらいました。 

・４月４日、これも皆さんに来ていただいたんですけど、転入職員の新任式、その前に

校長会があったんですけど第１回の。顔ぶれが大分変ってですね、10名程、そして 14

校の校長が学校変わったりとかしたわけですけど、まずはその４月５月は新しい先生

のことよく見とってもらって、雑談をしてくださいと。雑談をしながらいろいろと職場

に溶け込みやすいようにしてくださいという話をしました。 

   その後、今度は新任式でですね、日南を好きになって、子ども達のために尽力してく

ださいというふうなお願いをしました。 

・４月６日、これ初めて行ったんですけど、北郷の黒木スーパーのところで春の交通安

全街頭キャンペーンっていうのがありまして、地域の方、警察、それと市長と一緒に行

ったんですけど、お店から出てくる方にいろんなものを出したわけですけど、子ども達

が交通安全とかでお世話になっているものですから行かせていただきました。 

・４月７日、５年度の始業式でした。吾田小学校に行ったんですけど、式が終わってま

してそれぞれの担当の先生が学習面とか生活面について指導していました。あと、校長
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が今回初めて日南出身で吾田小学校に行ったんですけど、吾田小の合唱が一所懸命や

ってますけど、校歌がやっぱりすごいと。歌を聞いた時にその子達が中心となって声を

出すので校歌も上手だったってびっくりしたとのことです。 

・４月 10日、日南高校の入学式に行きました。今回から在校生、保護者も以前のよう

に参加してですね、前のような入学式になって非常に賑やかな感じがしました。 

・４月 11日、12日、それぞれ小中学校の入学式があったんですけど、私は今回少ない

学校二つ選んで細田中学校と酒谷小学校の入学式に出たんですけど、両方とも２名の

入学生でした。在校生とか職員が温かく迎えてですね、入学生はもちろん保護者の方も

ですね非常に喜んでおられました。 

 こちらも皆さん出られた入学式のことを後で感想いただければと思います。 

・４月 13日、油津中学校に行きました。主に１年生の様子を見に行ったわけですけど、

ちょうどオリエンテーションの途中で、校内の見学をしていました。制服の様子を見た

かったものですから、やっぱりキュロットとかスカートとか、スラックスの子もいてで

すね、大分雰囲気違うなという感じがしました。 

・４月 16日、地域婦人連絡協議会の総会。これ毎年呼んでいただけるんですけど、今

だんだんなくなってですね、北郷の方々が中心になっていられるということでですね、

北郷小中学校が非常にお世話になっているということでですね、その感謝の気持ちを

伝えてきました。 

・４月 17日、飫肥小学校に学校始まったものですから見に行きました。授業の様子を

見させてもらいましたが、非常にみんな元気よくやっていました。異動してきた先生に

ですね、何人か声かけられたんでですね、よろしくお願いしますというような話をして

きました。 

・４月 19日、北郷中学校の租税教育感謝状贈呈式があったんですけど、これはですね、

２年間の指定を受けての取り組みだったんですけど、担当の先生に聞くとですね、子ど

も達も積極的に税について考えるようになって、大きな成果があったんじゃないかと

いうことでした。ちなみに今度は東郷中学校になります。 

・４月 20日、令和５年度の市町村教育長連絡協議会に出席しました、26市町村が集ま

ったわけですけど、役員の改選とか予算等の審議が決定しました。 

・４月 24日、南那珂地区教育長会があり、串間に行ってですね、串間市の教育長と一

緒に教育事務所の今年度の方針とか事業研修計画等の説明を受けました。その時に何

か意見はないかということだったので、管理職の女性登用について、学校側もうちもい

ろいろ働きかけしていくから、何か県教委も対策を練ってくれないかという話をしま

した。まだまだ全国からすると低いんですよね、宮崎の女性管理職比率は。まだまだ数

が少ないので、何とかそれを増やしていけたらなと思っています。 

 

（２）委員活動報告 

  【別府委員】 
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  私は卒業式を細田小学校と榎原中学校に行かせていただきました。どちらも小規

模校だったんですけど、やっぱり小規模校ならではの一人ずつ声かけ名前を呼んでの

校長先生からのメッセージがあり、すごく温かみのある卒業式でございました。 

  あと、入学式は、鵜戸小中学校と潟上小学校に行かせていただきました。ちょうど

来賓の方と時間があったので話をしていたんですが、鵜戸小中学校、今回一人の小学

生入学だったんですけど、本来であれば４、５人いたはずが、みんな校区外に出てし

まったということで、会長さんと運営委員会の方と一緒に説得はしたんだけどやっぱ

りなかなか止められなくて残念がってたところなんです。これは一つの今後の課題な

んでしょうねということで話したところでした。 

  あと、中学校におきまして今回初めての制服での入学生を拝見させていただいて、

確かにすごく新鮮ではあったんですけど、だからといって何か違和感がある家庭はそ

うでもなくすごくいい感じで。３年間学ランとブレザー姿とあいするのって何かいい

自然な形で交わっていくんじゃないかと思ったところでした。 

  最後に、一番感動的だったというかよかったなと思ったのが、ＰＴＡ会長のあいさ

つが今回ありまして、大規模校なんか特にＰＴＡ総会もないＰＴＡ会長の顔も知らな

くてどういった思いがあってというのもわからないままこの３年間というのを過ご

したんで、やっぱりＰＴＡ会長の一言、挨拶、思いっていうのが式の中であるという

のはすごく意味のあるいいことだったんだなと改めて感じたところでした。 

 

  【八木委員】 

  吾田東小学校と吾田中学校の入学式に参加させていただきました。吾田東小ではマス

クなしの入学式で、先生達の表情が本当見えるのでとても子ども達が安心できたんじゃ

ないかと思いました。あと、吾田中学校は、在校生の代表が伝統で日本語と英語の同時通

訳の二か国語スピーチをするんですけど、それがとても新鮮で、新たな世界羽ばたく子ど

も達の期待感を膨らませるような感じがしました。あと、女の子でもスラックス穿いてい

る子が 10名程度ありました。 

  卒業式は吾田小学校と吾田中学校になるんですけど、やっぱりさっき言われたように

ですね、合唱が素晴らしい。あと、吹奏楽もあります。吾田中も吾田小から上がってくる

ので同じなんですよ、合唱が素晴らしくてですね感動しました。 

 

  【黒木委員】 

  私は入学式が南郷中学校に今回参加させていただいて、人数が 72 名の入学という

ことで、お隣の細田中と比べて隣町なのにこんなに人数が違うのかと、控室で最初名

簿見てた時にやっぱり大堂津小学校の児童の名前が数名あって、ああこの子達もこっ

ちに来たんだなと思いながら見てました。やっぱりどんどん前年度前々年度にどんど

ん拍車がかかるというか、その先輩達が南郷中学校に行って部活動楽しんでる学校に

通学できるっている前例を作っているので、保護者も児童も自分達もそうしようかと
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いう気持ちになってしまうのではないかというふうに感じています。入学式自体は、

南郷中は子ども達が南郷小、潟上小、大堂津小から入ってきているので、知らない子

が隣にいるな、みたいな雰囲気を感じて、まだ初々しい感じがあって楽しい入学式の

雰囲気ではありました。 

  新しい制服に関しては、女子数名スラックスいたんですけど、同じ小学校の子達が

スラックスだったので、女の子同士で着るなら私もそうしようかなみたいな感じで、

スラックスにしたのかなというふうに感じたんですけど、そうやって入学して１年女

子がスラックスを穿いてる感じになると来年の入学生もまた増えるんじゃないかな

と感じて、全然違和感なく動きやすいし素敵だなと思いながら見たところでした。 

 

  【郷谷委員】 

  卒業式は吾田東小学校と北郷小中学校に行かせていただきました。また、吾田東小 

は、平山校長先生の式辞の中で、卒業証書の授与があった後に子ども達が一旦椅子の 

下に証書を置いたんですけど、もう１回出しなさいと言われて何をされるのかなと

思ったら、誰々君名前が書いてあってその横に何年生まれと生年月日が書かれてま

すよね、その生年月日から、あなた達がこの世に生を受けて今まで大きくなったのは

お父さんお母さん、それから親族の方いろいろな方のお世話になって今があるんだ

よというふうなことで感謝をしなさいと話をされて、なんかうまいなという感じを

持ちました。それから北郷小中学校は、村橋校長先生が退任でしたので最後の式だった

んですけど、前の式辞と比べるとあれですけど、気合が入ってるなと感じました。 

  入学式は、飫肥中学校と北郷小中学校に行かせてもらいましたが、担当監の方から制

服のことを言われてたもんだから私もう制服ばっかり見てましてね、飫肥中学校はほと

んど女子生徒全員がスカートを穿いてましてスラックスはなかったですね。それから北

郷小中学校は人数少なかったんですけどスラックスの子が５名だったと思うんですけど

おりました。だけど、新しい制服に身を包んでいたので何かこうきりっとした感じがあ

ったので印象的でとてもよかったと思います。 

 

 【八木委員】 

  吾田東小学校の卒業式の話なんですけど、ちょうどその子達が生まれた年が震災の年

で、その合唱で選んだ曲がその震災に遭った子ども達が作った曲を歌ったんですね。その

ことを校長先生が言われて何かすごく命の大切さを学ぶ場所でもあったしとても感動を

受けました。あと、吾田中学校はたくさんテレビとか取材入ってました。 

 

【都甲教育長】 

  中学校の制服ですけど、スラックスも穿いていいということだったんですけど、キュロ

ットパンツも多分様子見ですよね、これからいろんなこと考えながら。あと北郷小中学校

がちょっと日にち違ったのでインタビュー受けてましたね。その子はスカートとスラッ



6 

クス両方を買っていろんな場面で穿き替えていこうとかね、使い分けていこうと言って

ましたので、ああいうこともできるのかなと思ってですね、感じたとこでした。 

 

９ 前回の議事録承認 

令和４年度第 14回の議事録について了承 

 

１０ 議題について 

 

協議１ 令和５年度の教育委員会施策について 

         

（田中部長） 

（長本課長） 

（別府委員） 

 

 

 

 

 

 

（田中部長） 

 

 

（別府委員） 

（都甲教育長） 

 

 

 

（都甲教育長） 

学校教育課所管分について説明。 

  生涯学習課所管分について説明。 

  ２点ほど教えてください。 

教育支援制度これ多分去年も聞いたんですけど、ちょっと忘れて

しまったのでもう１回教えてもらいたいんですが、スクールソーシ

ャルワーカーが１名、この１名は巡回相談員も兼ねてるということ

なんですけど、この４人の中にこの１名が入っているのか、それと

も４名プラスこのスクールソーシャルワーカー兼巡回相談員が１名

なのかということですか。 

４名の中にスクールソーシャルワーカーが入っております。同じ

方がスクールソーシャルワーカーのお仕事もしながら、巡回相談員

のお仕事もされています。 

もう１点。南郷の教室は大体いつぐらいを目途に考えてますか。 

この前の校長会では、５月中には起こす予定だから今急いでいる

んですけどね。ただ今物置になっているんでそこの片付けとか、あ

と Wi-Fi も設置したいし、準備の段階ですね。何とか６月ぐらいに

は始めたいなと、そのためにこの２名を増員しましたので。 

こういう形で今年１年やっていきます。 

 

１１ 報告について 

     

報告１ ３月議会報告について 

 

（田中部長） 

（都甲教育長） 

３月議会報告について説明。 

  これについては、よろしいでしょうか。 
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   報告２ 令和５年度学校医・学校歯科医・学校薬剤師の委嘱について 

          

（田中部長） 

（都甲教育長） 

 

令和５年度学校医・学校歯科医・学校薬剤師の委嘱について説明。 

  本当耳鼻咽喉科が今苦しいですね、もう非常に無理を言ってやっ

てもらっています。これから先なかなか耳鼻咽喉科が日南にできる

というのは難しいですよね。また医師会の方にいろいろお願いした

いということはたくさんあると思います。 

 

１２ その他 

（１）５月行事予定について 

 

（２）第２回 教育委員会会議（定例） 

   ① 日時 令和５年５月 25日（木)  午後３時から 

  ② 場所 日南市役所・プレハブ会議室（北 301号室） 

 

１３ 閉会 


